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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spelniajqce warunki
zadania.

Czesé 1

Zadanie 1.1. (0-3)

Wymagania ogolne Wymagania szczegolowe
II1. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwiazywanie problemow
i podejmowanie decyzji [...] z zastosowaniem i podejmowanie decyzji [...], stosowanie
podejscia algorytmicznego. podejscia algorytmicznego.
Zdajacy:
11) opisuje podstawowe algorytmy
1 stosuje:

a) algorytmy na liczbach calkowitych,
16) opisuje wlasno$ci algorytméw na
podstawie ich analizy;
17) ocenia zgodnos¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu;
18) oblicza liczbg operacji wykonywanych
przez algorytm.

Schemat punktowania
3 p. — za prawidtowg odpowiedz w trzech wierszach.
2 p. — za prawidlowa odpowiedZ w dwoch wierszach.
1 p. — za prawidtowg odpowiedz w jednym wierszu.
0 p. —za podanie odpowiedzi blgdnej albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

n p
28 4
64 4
80 5
Zadanie 1.2. (0-2)
Wymagania ogolne Wymagania szczegolowe
I11. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyziji [...], i podejmowanie decyzji [...] stosowanie
z zastosowaniem podejScia algorytmicznego. | podej$cia algorytmicznego.
Zdajacy:
11) opisuje podstawowe algorytmy
1 stosuje:
a) algorytmy na liczbach catkowitych,
16) opisuje whasnosci algorytmoéw na
podstawie ich analizy;
17) ocenia zgodnos¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu;
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18) oblicza liczbg operacji wykonywanych
przez algorytm,

Schemat punktowania
2 p. —za dwie poprawne odpowiedzi.
1 p. —za jedng poprawng odpowiedz.
0 p. — za podanie odpowiedzi blednej albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
730, 1000

Zadanie 1.3. (0-1)

Wymagania ogolne Wymagania szczegolowe
II1. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwiazywanie problemow
1 podejmowanie decyzji [...] z zastosowaniem| i podejmowanie decyzji [...], stosowanie
podejscia algorytmicznego. podejscia algorytmicznego.
Zdajacy:
11) opisuje podstawowe algorytmy
1 stosuje:

a) algorytmy na liczbach calkowitych,
16) opisuje whasnosci algorytméw na
podstawie ich analizy;
17) ocenia zgodnos¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu;
18) oblicza liczbg operacji wykonywanych
przez algorytm.

Schemat punktowania
1 p. — za poprawng odpowiedz.
0 p. —za podanie odpowiedzi blednej albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz:
A

Zadanie 2.1. (0-2)

Wymagania ogolne Wymagania szczegolowe
I1I. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwigzywanie problemow
1 podejmowanie decyzji [...] z zastosowaniem| i podejmowanie decyzji [...], stosowanie
podejscia algorytmicznego. podejscia algorytmicznego.
Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;
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4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j

1 zapisuje go w wybranej notacj;

5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

11) opisuje podstawowe algorytmy

i stosuje:

b) algorytmy wyszukiwania

i porzadkowania (sortowania), np.:

— jednoczesne znajdowanie najwigkszego

i najmniejszego elementu w zbiorze:
algorytm naiwny i optymalny,

— algorytmy sortowania ciagu liczb:
babelkowy, ptzez wybor, przez wstawianie
liniowe lub binarne, przez scalanie, szybki,
kubetkowy.

Schemat punktowania
2 p.—za poprawny algorytm, w tym:
1 p. —zaprawidlows inicjalizacje oraz konstrukcje petli,
1 p. — zazastosowanie prawidlowego porownania oraz wyznaczenie wspolrzgdnych
skrajnie lewego szczytu,
Uwaga: za prawidfowe porownanie i wyznaczenie poprawnej najmniejszej wartosci ilorazu
wspolrzednych oraz poprawnego indeksu — 1 punkt,
0 p. — za podanie odpowiedzi blednej albo brak odpowiedzi.

Przykladowe rozwiazanie
k—1
dla;=2,3, ..., n wykonuj
jezeli X[i)/Y[i] < X[k)/Y[k]
k—i
x —X[k], y—Y[4]

Zadanie 2.2. (0-4)

Wymagania ogolne Wymagania szczegolowe
I1I. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwiagzywanie problemow
i podejmowanie decyzji [...] z zastosowaniem| i podejmowanie decyzji [...], stosowanie
podejscia algorytmicznego. podejscia algorytmicznego.
Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z r6znych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j

1 zapisuje go w wybranej notacj;

5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;
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11) opisuje podstawowe algorytmy

1 stosuje:

b) algorytmy wyszukiwania

i porzadkowania (sortowania), np.:

- algorytmy sortowania ciggu liczb:
babelkowy, przez wybor, przez wstawianie
liniowe lub binarne, przez scalanie, szybki,
kubetkowy.

Schemat punktowania
4 p. — za poprawny algorytm, w tym:

1 p. — za poprawna konstrukcje zewnetrznej petli algorytmu sortowania,

1 p. — za poprawna konstrukcj¢ wewngtrznej petli algorytmu sortowania,

1 p. — za poprawne poréwnanie elementow,

1 p. — za poprawna zamian¢ elementéw uwzgledniajacg zarowno X, jaki Y.
Uwaga: za prawidlowe rozwiqzanie o ztozonosci wigkszej niz kwadratowa — maksymalnie 3
punkty,
0 p. —za podanie odpowiedzi blednej albo brak odpowiedzi.
Uwaga: za kazde inne niz przedstawione nizej, ale catkowicie poprawne rozwiqgzanie
przyznajemy maksymalng liczbe punktow.

Przykladowe rozwigzania
Przyktadowe rozwiazanie 1. (sortowanie babelkowe):
powtarzaj n-1 razy:
dlai=1,2, ..., n-1
jezeli X[i+1])/Y[i+1] < X[i)/Y[i]
t=X[i]
X[i] = X[i+1]
X[i+1]=t
t=Y[i]
Y[i] = Y[i+1]
Y[i+l]=t
Przyktadowe rozwigzanie 2. (sortowanie przez wybor):
dlai=1,2,..,n-1:
m=i
dlaj=i+1,i+2,..,n
jezeli X[j1/Y[j] < X[m]/Y[m]
m=)

t=X[i]
X[i] =X[m]
X[m] =t
t=Y[i]
Y[i] =Y[m]
Y[m] =t
Przykladowe rozwiazanie 3. (sortowanie przez wstawianie):
dlai=2,3, ..., n:
j=i
dopdki j>1 oraz X[j)/Y[[I<X[j-1V/Y[j-1]:
t=X[j]
X[j] = X[j-1]
X[j-1]1=t
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t=Y[j]

Y[j]=Y[-1]

Y[j-1]=t
j=i1

Zadanie 3.1. (0-1)

Wymagania ogolne Wymagania szczegolowe

I. Bezpieczne postugiwanie si¢ komputerem | 3. Bezpieczne poshugiwanie si¢
i jego oprogramowaniem, wykorzystanie sieci| komputerem, jego oprogramowaniem

komputerowej; komunikowanie si¢ za i korzystanie z sieci komputerowe;j.
pomoca komputera i technologii Zdajacy:
informacyjno-komunikacyjnych. 3) [...] opisuje zasady administrowania

siecig komputerowa w architekturze klient-
serwer, prawidlowo postuguje si¢
terminologig sieciowa, korzysta z usthug

w sieci komputerowej, lokalnej i globalne;j,
zwiazanych z dostepem do informacji,
wymiang informacji i komunikacja.

Schemat punktowania
1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. —za odpowiedz niepeing lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

P,P,F. P
Zadanie 3.2. (0-1)
Wymagania ogolne Wymagania szczegolowe
II. Wyszukiwanie, gromadzenie 4. Opracowywanie informacji za pomoca
i przetwarzanie informacji z r6znych zrédel; | komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
opracowywanie za pomocg komputera: danych liczbowych, animacji, prezentacji
rysunkow, tekstow, danych liczbowych, multimedialnych i filméw.
motywow, animacji, prezentacji Zdajacy:
multimedialnych. 3) przetwarza obrazy i filmy, np.: zmienia
rozdzielczo$c¢, rozmiar, model barw, stosuje
filtry.

Schemat punktowania
1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. —za odpowiedz niepeing lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,F,P,F
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Wymagania ogdlne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobow w sieci,
korzystanie z roznych zrodet i sposobow
zdobywania informacji.

Zdajacy:

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnej
bazie danych (jezyk SQL).

Schemat punktowania
1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. —za odpowiedz niepeing lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P,P,P

Czesé¢ 11
Uwaga: wszystkie wyniki muszq by¢ odzwierciedleniem dotgczonej komputerowej realizacji
obliczen.

Zadanie 4.1. (0-3)

Wymagania ogdlne Wymagania szczegolowe

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z roznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;

4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j

1 zapisuje go w wybranej notacj;

5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

6) ocenia wlasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodno$é ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania;

[11. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.
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7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania;

11) opisuje podstawowe algorytmy

i stosuje:

d) algorytmy na tekstach.

23) stosuje podstawowe konstrukcje
programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne

1 warunkowe, rekurencje, funkcje

i procedury, instrukcje wejscia i wyjscia,
poprawnie tworzy strukture programu;
26) ocenia poprawnos$¢ komputerowego
rozwigzania problemu na podstawie jego
testowania.

Schemat punktowania
3 p. — za prawidtowg odpowiedz.

1 p. — za podanie wynikowego stowa z jednym btedem.
0 p. —za blgdng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 2 p.

Poprawna odpowiedz
ZAPISZODPOWIEDZIWPLIKUTXT

Zadanie 4.2. (0-4)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

I1I. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktérych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;

4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowej

i zapisuje go w wybranej notacji;

5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

6) ocenia wlasnos$ci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
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zgodnos¢ ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania,

11) opisuje podstawowe algorytmy

1 stosuje:

d) algorytmy na tekstach.

23) stosuje podstawowe konstrukcje
programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne

i warunkowe, rekurencje, funkcje

i procedury, instrukcje wejscia i wyjscia,
poprawnie tworzy strukture programu;
26) ocenia poprawno$¢ komputerowego
rozwigzania problemu na podstawie jego
testowania.

Schemat punktowania

4 p. — za podanie prawidlowego stowa i liczby liter.

2 p. —za podanie tylko prawidlowego stowa.

0 p. —za bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 3pi I p.

Poprawna odpowiedz
26

SUOLDQWISCDRFLRWHZBNTMIAPHALMNCWHVGMXOZSQNXWXSFELZVTUTI
LXWKCTYBQYSUAKNYJKRXDJQYHXAQGWN

Zadanie 4.3. (0-4)

Wymagania ogdlne

Wymagania szczegolowe

[11. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z r6znych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;
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4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j

1 zapisuje go w wybranej notacj;

5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

6) ocenia wlasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodno$é ze specyfikacja, efektywnosé
dzialania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania;

11) opisuje podstawowe algorytmy

i stosuje:

d) algorytmy na tekstach.

23) stosuje podstawowe konstrukcje
programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne

1 warunkowe, rekurencje, funkcje

i procedury, instrukcje wejscia i wyjscia,
poprawnie tworzy strukture programu;
26) ocenia poprawnos$¢ komputerowego
rozwigzania problemu na podstawie jego
testowania.

Schemat punktowania

4 p. — za podanie prawidlowej listy stow, w ktorych kazde dwie litery sa oddalone co najwyzej
10

2 p. — za podanie listy stow powstatej przez porownanie odlegtosci tylko sgsiadujacych liter
(jest 207 takich stow).

0 p. —za inng bledna odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 3p il p.

Poprawna odpowiedz

Lista stow:

QQMLKKQNOHPKK PJOLHIPJKLKQIHQHPNKNQPHNK LKQNIML QPNLPMHNNIPNJJONQOHKK QO
THOHHIMOJPMNIPIKION
PTPNTOLNOPOSKLQOQKNTQTPLPNLNRRSTNNSMRNNMLPNLKORTSMNKRTLLLLNRKKOLKTR
QOQOQONKTKRSPTTORMKQTRNOKKQ
JONLNPOJRPKPMMSQOLPLNNMKLIKOPRKRKNSIMSOJQPLOOLSOJQSOLLOQKSOJIMNRKMIMIP
QKJRSMIQ
TWUSWQTTOUXUTVTWWUTSXUWXWXRPSXOTQQUPPXUPRUOSURVQWSWSOUQSXOSQQXTW
SWTW

IICEGIFCCGBEBCKDBIGIH

FAAEEDBACDGEDCEBGEEFAA GBCFEFCCDFEGGGACFBBAGGEADGAAGEE
PNMTNQSOQOSTQLPTPTRNPMMQK TQNKPTROORQSTTSTKK TKL TTMNMQQSQKLKROSONOTNR
OONOPTQPPKMRTKMROPKTLTLRKQQKMOM

00

FH

AE
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VSQRYRRWQYQWXWXUUXPVWWUTSXYPXQVPSVXWYRXXRSPPYUVYWQUVSSPQTWXPTQPQ
TYSUSWTYRPXUX
DAACAEDDABDBBCADAEDDCABABDDDBCEBCDEAEBCEDAEADDA BBEBBA AADBDDCCCECBE
ABBBBCBEBCABA

FDEEBCDBDBFFFCCFCADBCBEEFAFFCEA EDDFCFCDDACEFCEBFDFCCFBFCCCBDDEADCACBD
BBB

DCCDEBCHCHA DBHFBFHBCGCAAFBHBHDEGCCFFGAHEGCCHHECDAFCECFEEBEEFEE
OPQPHIHQQIQLQPPMNIIPIPLON

EEL

SRMQOLLOLTSPUMRUMRTNPRRLSUSRTRT

OJQMKJOPQKKQOORKK OMNJQKKMNKQRNNQOLJKNNMSKLMSSMSRLNPRSNO
HBDHIFAGHAJHADD CECA CFHDHCHIJFDIGEFGBBGEICDIGJAJFDGAHGCBCEAFDEJADGJAHIJGD
EDBIDECAJBEI

NMFEN

CCHHGEHEHBGAEDCGHCECHFFHECDEDCHECA BFHDGDECBGFAH
XWYYYXWTTXTYWWUWYUXWVIVXTYYTYYTTXVVVYWXTUTXXWXYYUUTXTXT
EFCHGGUKFDBFKFCEGHHFFGGHGFHK EEGKHIFBIBKD GFGCFKIIEHGICGFIH
RQSRQSRSRRLPNNLQTTQMOSRTQPQLPLPLPMRMNM
SSQRTSNOUPOSVQUOQVSPOQRSNORUUTSNSSWRRPPVOUQOUU

EABEGFBFA GDEECGEBFBBFFAECDGGFCBCFDCEABDGBGEBEEFFGCGDDAAGFDBG
JFKKFMJFMIIL OLFOMOMGNFNLK HK HNGLOJJIOIOJLLKLFUTHOJFLLK LGIGGIILNNJMOLIGGHLFI
NOOOJ
VVXUVSUUTWSWTXYTYUVTTWTYSWXUSWYTTXTYXVSWUSVSYUSYTUUTXUSWTSUYVTXY
UXTYXVYUWVSVWWVUUTSTXUWS

JHJKDFGHHFGFHEJGGGID CEHFLFCFDJDLDJHGGCGILCLKJHLKDFGICL

OGHFK HFK HONHFFTHHFNKINIOFHK IONMONNOGLMFOGOJKNFHGILOHHOIHFTHNFGGHIGGHIF
INMNFNHFLMOIMLOMNMLITHOGNJHN

OJMNHMIMJKPK PK LPPTHNMMMPNHKMQN JJNOLQKHKIPQQPQMIKNIHHIOJONKOJILOOOMKL
OQKKHNIJHPIJKMJHO

DJJBHGFGGDKIKCHKGKBFEKFEFJE GEHCHIFBDBGKJK CDGDCIDIBEBD GCGFKCGFFCHIJEIBICIH
KKBHIEGKDG
YWUUSRXWSQTYVXVVUTRXWWVVUQQVTSXUWWVXUXTSTSSRWTTWXWUYURVY TWTXXV
YVUUWURQUYUU

MOQIPPOMHIMIJLNKK OLJLIIMMQPIPIMNMMQ
TXTUVUWWUUUWUWUXWYWXXTTXWWYWUVXXXVYWYWYVUYYUYTXVUXUTTUYTYUTX
YWXWTVVYXTYWUWWWUYUVTUXVIVWYXWVYWV

EEEEB
WUYTXVXUXVWXVTUVTUUTUTWVVVTUXXUVTXUVYVYXXUUYWVUUUVYYYUXTUUUTWU
VYXWVYTYUTYYTTWUUVXXUVYXTUXTWTYYVT
WXVUYUXYUUVYXTWVVTXVYYVXXWWUTUXXUVXWUYWTWTWWUWXVUYXYUYVTTXUU
W

WVSSQSSXRUUPVQXVTPYSTYURWTSURYVRVPPWXVXUVWQUXQSWWUWTXTSU
DEBDBDCDECCABAAEBBDEDBCCADA

GIDIHFGKLLKE

TQYQTWRPXTQSWSYVSYSWVYRWSRPTSXVXPT
VOSVQOSQQTUOOTXUTSVXUSWWRXWPXVVUSWURSWTWPSOWWXXPUTXVVXRTURSWTSXQ
WXWUTSOPTTPSPWQUPVXQXPVXSSOQOUXV
UVWUYYYYXWUWXYVVWXVXVYWYWYYVUXUYUXUVWWYXWXWUVWWVUWXWUXYUYU
WWYUWXVVWVWWVUYUVXVYUWWUWXVXW

GGAGFAHGGDGEHDEGDHD GHHFDFGDGBCDACCCCDHAFDFEECEAGFDHA
EABDAADFECFAEEBBADBCBAEAADADEADBADAFEBDFEFDDBCCBBBCACBADEDEADFFEFEBF
EABBDFCFBBBFCCFEFCCD

EIFEACGHGGGBDBGCCBFDCGCICHDHDEEA CIAHCBAHAHHIDIDGHIBIBABECGEHD CGFEFFEHB
EGHBIIFIEBBCBDAEDFEADHHFFEDGIA

UYYSRSXUWWXTXYSVVRWRTQTXXWSYVRTUW

BFFH

IKCHIKBJFFEF GGFFBGGGIHFIFFHBBGCHGBGFBGIFIIDGD CCECGIBBCKEDGBBGG
INIBGAJBGDFIFHIIGIDDBFAIAGFCD AHEBEIGBCIIIBFIDEEFHDAIFIDEGA AIBHCDBCFDCGIIBD
TRRPOURNVTRWWOWOURNQTVTRTVWOWVTOSPWOTSORTNR
DEHDDEAHFBBCEBDFCGHDDFEHHDBCDDFECDFADAGFDGEBEFCBFADHEHAEBACGFCDDECA
G
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QNUSNNUWSOQQRVWQRTNSPNNQTQUUTUPSOWSUTSNQTUTWSRWQTNRQRVTUNOSNUQUVN
ORONSRSUWPPPNRRSWQNSSWNSNUSUOOVWQ

BEFEC

QRTWTPPURPUX WWRWOPOVX TVPX TWTOTUOOPROTOPXVUOWWWTOPOTWPTQOSWOVRPQT
UTVVTSVUSRWSS
PSMUQPPSSPTQNTNVTMNUVSUPNRNVNOOTVRSQPSNNVUPPPVTSMRUTUVMRNRMQTQQVMSS
MOSRTRT

uU
XVXXUUWUYTYVVWWSUWSUSSUSTYTVYWVTYTTSWSVYYYVTXYSYWSUYWXTUXVSWWW
VIWYWXUSUWVXWSYUVWUXYSWTTSYVYVVTYYYVXX
AAHEGCCGGBCECGBDBIADEDCIEICEFGBGAGA
GLICJLIKKKDILKEDEJEFFLGECLFFIFGFHIGIJGK DFGEHGKLKDEDLCFFICGJHIJEHJFDFLDHGIDL
KEEJLEDEECIGIIGIKCCIDJF
ABBDCAEEEBBCDAABBCDBACCCBECCBCDECEEBACEECAAEBBAEEBDEEBDABBCECBBABDA
AAADEDCEDBBBCDECCCBEBECAACABBCDBA

GDEKFJKKLLLEJGK

JJIGHLMMMFMIFHONHGOINFLIKIJGIMJOIK HNOIGHKMMGNMIJMFMHNHFOLOMMOMFIGLLNHH
IKLGOIIMNFLLFFOKHNONLMNMMONMLI
UVVUXVUXWWXVXUWXXYWYWUVYYXYVXXVYXWUUXWWWYWVVWUYVUWXXYXUXYY
WWWYUUXYUVWXYYUYXUUUVXXYXWUXXXUUWVUVWWYU

Zadanie 5.1. (0-2)

Wymagania ogdlne Wymagania szczegolowe
II. Wyszukiwanie, gromadzenie 4. Opracowywanie informacji za pomocg
i przetwarzanie informacji z r6znych zrodet; | komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
opracowywanie za pomocg komputera: danych liczbowych, animacji, prezentacji
rysunkow, tekstow, danych liczbowych, multimedialnych i filmow.
motywoOw, animacji, prezentacji Zdajacy:
multimedialnych. 4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznos$ci funkcyjnych i do
[11. Rozwigzywanie problemow zapisywania al gorytmow.
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem 5. Rozwigzywanie problemow
komputera, z zastosowaniem podejscia i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
algorytmicznego. komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego.
Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktérych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;

4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j

i zapisuje go w wybranej notacji;

5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

6) ocenia wlasnos$ci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodnos$¢ ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania;
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7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania;

8) postuguje si¢ metoda ,,dziel i zwycigzaj”
W rozwigzywaniu problemow.

Schemat punktowania:

2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi.

0 p. —za bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.
Uwaga: Nie przyznaje sie 1 p.

Poprawna odpowiedz
Rok 2015

Zadanie 5.2. (0-2)

Wymagania ogdlne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodet;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

I11. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

4. Opracowywanie informacji za pomocg
komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
danych liczbowych, animacji, prezentacji
multimedialnych i filmow.

Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznosci funkcyjnych i do
zapisywania al gorytmow.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;

4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j

i zapisuje go w wybranej notacji;

5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

6) ocenia wlasnos$ci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodnos¢ ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie

Strona 13 z 20




Pobrano z arkusze24.pl

etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania

2 p.— za podanie poprawnej daty koncowej i poczatkowej.

1 p.—za podanie tylko jednej daty lub za podanie tylko dtugosci najdtuzszego okresu, w ktérym
codziennie doptywato do zbiornika co najmniej 10000 metréow szesciennych wody (55
dni).

0 p. —za blgdng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
od 2015-03-17 do 2015-05-10

Zadanie 5.3. (0-3)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych Zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych,

I1I. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

4. Opracowywanie informacji za pomoca
komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
danych liczbowych, animacji, prezentacji
multimedialnych i filmow.

Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznosci funkcyjnych i do
zapisywania al gorytmow.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z roznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;

4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j

1 zapisuje go w wybranej notacji;

5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

6) ocenia wlasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodnos$¢ ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
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etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania
3 p. —za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:
1 p. — za prawidlowe zestawienie danych (obliczenie Iacznych doplywow
w poszczegblnych miesigcach).
1 p. — za poprawny zakres danych i typ wykresu.
1 p. — za czytelny opis wykresu.
0 p. —za bledna odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Laczny doplyw

Miesigc | wody

2008-01 95433
2008-02 94730
2008-03 109439
2008-04 632931
2008-05 329203
2008-06 85628
2008-07 166597
2008-08 139747
2008-09 282342
2008-10 170729
2008-11 222440
2008-12 172072

taczny doptyw wody do Wirki

700000

600000
500000
400000

300000

200000
0 I

2008-01 2008-02 2008-03 2008-04 2008-05 2008-06 2008-07 2008-08 2008-09 2008-10 2008-11 2008-12
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Wymagania ogdlne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

[1I. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

4, Opracowywanie informacji za pomocg
komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
danych liczbowych, animacji, prezentacji
multimedialnych i filméw.

Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznosci funkcyjnych i do
zapisywania al gorytmow.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;

4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j

i zapisuje go w wybranej notacji;

5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

6) ocenia wlasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodnos$é ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania
5 p.—za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:

2 p. — za podanie prawidlowej daty (podpunkt a)),
1 p. — za podanie prawidtowe;j liczby dni (podpunkt b)),
2 p. — za podanie najwigksza ilosci wody w zbiorniku (podpunkt c)),

0 p. —za bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawne odpowiedzi
a) Data: 2015-04-19
b) 188 dni

c) 1399242 m?
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Zadanie 6.1. (0-2)

Wymagania ogélne Wymagania szczegolowe
I1. Wyszukiwanie, gromadzenie 2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel; | selekcjonowanie, przetwarzanie
opracowywanie za pomocg komputera: i wykorzystywanie informacji,
rysunkow, tekstow, danych liczbowych, wspottworzenie zasobow w sieci,
motywow, animacji, prezentacji korzystanie z roznych zrodet i sposobow
multimedialnych. zdobywania informacji.

Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baze¢ danych

z Zapewnieniem integralnos$ci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjne;j
bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacje bazodanowa, w tym
sieciowg, wykorzystujaca jezyk zapytan,
kwerendy, raporty; zapewnia integralno$¢
danych na poziomie pél, tabel, relacji.

Schemat punktowania
2 p.— za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:
1 p. — za prawidlowe zestawienie danych.
1 p. — za prawidlowe posortowanie.
0 p. —za bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Pojemno$¢  Liczba

300 173
200 31
500 31
800 29
700 28
600 26
400 20
290 11
220 10
160 10
Zadanie 6.2. (0-2)
Wymagania ogélne Wymagania szczegolowe
I1. Wyszukiwanie, gromadzenie 2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
i przetwarzanie informacji z r6znych zrédel; | selekcjonowanie, przetwarzanie
opracowywanie za pomoca komputera: i wykorzystywanie informacji,
rysunkow, tekstow, danych liczbowych, wspohttworzenie zasobow w sieci,
motywoOw, animacji, prezentacji korzystanie z r6znych zrodet i sposobow
multimedialnych. zdobywania informacji.
Zdajacy:
1) projektuje relacyjna baze danych
z zapewnieniem integralnosci danych;
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2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjne;j
bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacj¢ bazodanowa, w tym
sieciowg, wykorzystujaca jezyk zapytan,
kwerendy, raporty; zapewnia integralnosc¢
danych na poziomie pdl, tabel, relacji;

Schemat punktowania
2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi.

1 p. —za podanie prawidtowych numeréow komputerow, ale bez liczby wymian ich podzespotow
albo za podanie numeréw komputerow z sekcji A i poprawnej liczby wymian ich
podzespolow, bez uwzglednienia warunku, ze liczba wymian jest >=10.

0 p. —za bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Komputer

Komputer 202 12
Komputer 123 11
Komputer 171 12
Komputer 42 11

Zadanie 6.3. (0-3)

Liczba wymian podzespolow

Wymagania ogdlne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych Zrodet;
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobow w sieci,
korzystanie z réznych zrodet i sposobow
zdobywania informacji.

Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baze¢ danych

z zapewnieniem integralnosci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjne;j
bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacj¢ bazodanowa, w tym
sieciowa, wykorzystujaca jezyk zapytan,
kwerendy, raporty; zapewnia integralno$c¢
danych na poziomie pol, tabel, relacji.

Schemat punktowania:

3 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:

2 p. — za podanie prawidlowej daty,

1 p. — za podanie prawidtowe nazwy sekcji.

0 p. —za bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz:
Dzien: 23-12-2015, sekcja Q
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Zadanie 6.4. (0-3)

Wymagania ogélne Wymagania szczegolowe
I1. Wyszukiwanie, gromadzenie 2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel; | selekcjonowanie, przetwarzanie
opracowywanie za pomocg komputera: i wykorzystywanie informacji,
rysunkow, tekstow, danych liczbowych, wspottworzenie zasobow w sieci,
motywow, animacji, prezentacji korzystanie z roznych zrodet i sposobow
multimedialnych. zdobywania informacji.

Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baze¢ danych

z Zapewnieniem integralnos$ci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjne;j
bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacje bazodanowa, w tym
sieciowg, wykorzystujaca jezyk zapytan,
kwerendy, raporty; zapewnia integralno$¢
danych na poziomie pél, tabel, relacji.

Schemat punktowania
3 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:

1 p. — za podanie prawidlowego numeru zgtoszenia,

1 p. — za podanie czasu wystgpienia awarii,

1 p. — za podanie czasu zakonczenia ostatniej naprawy.
0 p. —za blgdng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Numer zgtoszenia 2087

Czas wystgpienia awarii 06-11-2015 12:38:46

Czas zakonczenia ostatniej naprawy 13-11-2015 12:38:32

Zadanie 6.5. (0-2)

Wymagania ogdélne Wymagania szczegolowe
I1. Wyszukiwanie, gromadzenie 2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel; | selekcjonowanie, przetwarzanie
opracowywanie za pomocg komputera: i wykorzystywanie informacji,
rysunkow, tekstow, danych liczbowych, wspottworzenie zasobow w sieci,
motywow, animacji, prezentacji korzystanie z réznych zrodet i sposobow
multimedialnych. zdobywania informac;ji.

Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baze¢ danych

z Zapewnieniem integralnos$ci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjne;j
bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacje bazodanowa, w tym
sieciowa, wykorzystujaca jezyk zapytan,
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kwerendy, raporty; zapewnia integralnosc¢
danych na poziomie pdl, tabel, relacji.

Schemat punktowania

2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi (uwzgledniajgcej awarie o priorytecie wigkszym lub
rownym 8).

1 p.—za podanie odpowiedzi uwzgledniajgcej tylko awarie o priorytecie wigkszym od 8 (wynik
221).

0 p. —za inng bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
149
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